

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 57 (16687) Среда, 26 марта 1997 г.

## ТЕРПЕНИЕ НАРОДА НЕ БЕСПРЕДЕЛЬНО!

### Завтра проводится Всероссийская акция протеста

Такая новость уже вряд ли кого удивит. За последние годы мы настолько привыкли к забастовкам и голодовкам, что воспринимаем их как нечто само собой разумеющееся. Не говоря уже о митингах, пикетах и прочих более легких формах протеста. Ведь заканчиваются подобные акции обычно чисто символически - принятием очередной резолюции или обращением.

А между тем узел нерешенных проблем затягивается все туже. Было много охотников его развязать. Однако эти попытки до сих пор успехом не увенчались. И в результате имеем то, что имеем.

Задолженность по зарплате измеряется триллионами рублей. Это - если брать Россию в целом. По городу она достигла 200 миллиардов. В среднем каждое предприятие задолжало своим работникам зарплату за три месяца. В денежном выражении каждый недополучил, как минимум, по 4 миллиона рублей. Отсюда - тот низкий уровень жизни, который не позволяет большинству населения заполнить потребительскую корзину. Потому и «корм» сегодня в основном «подножный», выращенный в поле да на садовых участках. По мнению ряда экспертов, это одна из причин нынешнего товарного изобилия - людям просто не на что купить самое не-

обходимое.

Труднее всех сейчас бюджетникам, пенсионерам, безработным и прочим, живущим на пособие. Размер их доходов не может удовлетворить даже элементарных потребностей. Мало того, положенные выплаты они получают, мягко говоря, нерегулярно - месяцами сидят без зарплат, пенсий и пособий. Учителям и медикам города задолжали десятки миллиардов рублей. Пенсионные долги возвращать вроде бы начали, но очень слаба надежда на то, что к лету, согласно воле Президента, вернут все. С детскими пособиями вообще беда - больше года люди в глаза их не видели.

Жаловаться же, как всегда, некому. И местные, и областные, и московские власти дружно разводят руками, ссылаясь на отсутствие средств в бюджете. Дескать, когда заработают предприятия, заплатят налоги, тогда деньги свои получите. А пока надо потерпеть, затянув потуже пояса.

Организуя акции протеста, оппозиция выступает за отставку правительства, смену курса реформ, требуя ответственности исполнительных органов власти за ситуацию в регионах. Политики здесь больше или экономики - судить трудно. Реальность такова, что пока оппозиция выступает на ми-

тингах, правящий караван спокойно идет своей дорогой, тасуя чиновничью колоду. Тому пример - последние перестановки в правительстве.

Новый вице-премьер А. Б. Чубайс, побывавший в Кемерове на съезде шахтеров, обещал до 30 декабря ликвидировать долги перед бюджетниками. Сказал, что осень будет «погорячее» весны по накалу страстей. Не скрывал, что доходы бюджета сейчас - на уровне 60 процентов от планируемого. Говоря о профессионализме своей команды, иллюзий, тем не менее, не строил: можем вытянуть намеченную программу стабилизации, а можем и провалить. Такая вот игра: либо пан, либо пропал. В любом случае, по уверениям Чубайса, завтрашний день России - это экономический рост.

А за дверями съезда угольщиков шумел тем временем на площади народ: стучали касками об асфальт недовольные реструктуризацией шахтерств, требовали зарплат бюджетники, а пенсионеры - пенсий. Добились от Чубайса приоритетного решения своих проблем, как водится, те, кто больше всех кричал на «площади несогласия» - прокопчане.

Голоса ленинск-кузнецан там слышно не было. свое слово горожане скажут завтра на митинге, который собирают горком КПРФ и профсоюзы.

**И. ВЕТРОВ.**

сет немалый убыток - примерно 15-16 миллионов рублей. Но иного выхода автомобилисты не видят.

Коллектив МПВКХ вряд ли решится остановить водоподачу в город, хотя рабочий комитет и профсоюз требуют остановить все ремонтные, аварийные работы 27 марта и прекратить подавать воду.

Ремонтники и аварийщики - уж бог с ними, - вздыхает директор водоканала Л. Б. Шерин. - Но воду отключать нельзя. Во-первых, это чревато антисанитарией. А во-вторых (и это главное), мы ни за что накажем тех потребителей, которые за воду платят регулярно.

В результате может получиться такая картина. Потребители подадут в суд на водоканал - и тому придется пускать все, что имеет, с молотка, чтобы расплатиться за материальный и моральный ущерб. Останавливать работу подобным службам запрещено законодательством.

Хотя рабочие могут возразить: не выдавать вовремя зарплату закон тоже не разрешает. А ее здесь пытаются сейчас по частям выдавать за октябрь. То есть ситуация сложилась очень неординарная. И неизвестно, чем кончится дело. Но, скорее всего, доводы разума восторжествуют.

**В. ГАЛКИНА.**

## Что решают на местах

Весь день 27 марта ни один автобус ПАТП-1 не выйдет на линию. Об этом сообщил директор предприятия В. А. Соловьев.

Мы воздерживались от забастовок, когда акции носили местный характер, - сказал Владимир Алексеевич. - Требования бастующих поддерживали, но пассажиров перевозили. А теперь, когда вся Россия выступила, наш коллектив присоединяется. Потому что терпеть больше у людей нет сил.

В автопредприятии давно забыли, что такое деньги. Техника старая, парк не пополняется, ремонтировать не на что. Раньше здесь и домики для своих рабочих строили, и ссуды давали, и в пионерские лагеря детей отправляли. А сегодня - выдают зарплату только... за июль прошлого года. Во многих семьях автомобилистов элементарно нечего есть. Хотя предприятие задолжало им по десятку миллионов рублей.

В день забастовки ПАТП-1 поне-



В коллективе производственного троллейбусного управления работает немало перво-классных водителей. Одним из них является Дмитрий Евгеньевич Ложкин. Не такой уж большой водительский стаж у этого парня, но своим добросовестным трудом, постоянным повышением знаний сумел он завоевать уважение в коллективе. Дмитрий был признан победителем городского конкурса и призером областного.

На снимке: водитель троллейбуса Дмитрий Евгеньевич Ложкин.

Навстречу  
выборам

## НА ПОСТ МЭРА - СЕМЬ КАНДИДАТОВ

Городская избирательная комиссия подвела черту под выдвижением кандидатур на должность главы администрации.

На состоявшемся в понедельник заседании зарегистрированы последние три претендента, сдавшие к 20 марта все необходимые документы и подписные листы. После тщательной проверки собранных подписей выданы официальные удостоверения кандидатур директору ПТТ «Ленинскмебель» Н. Д. Борису, президенту АО «Сален» А. С. Цигельникову, директору ПМТЖХ А. И. Терентьеву. Первый из них выдвинут блоком «Народовластие», остальные - группами избирателей.

Таким образом, в окончательном списке кандидатов на пост мэра будут семь человек. Напомним, что ранее уже были зарегистрированы нынешний глава Л. Е. Астафьев, генеральный директор ассоциации «Мегаполис-инвест» Г. В. Коняхин, председатель Ленинского теркома угольщиков А. Я. Казаков и координатор организации ЛДПР А. Л. Доровенко.

**В СУББОТУ, 29 марта, администрация города проводит очередную «прямую линию».**

Как обычно, разговор будет проходить с 10 до 12 часов. На звонки горожан ответит заместитель главы по промышленности, транспорту и связи Валерий Пантелевич Калининченко (тел. 3-02-72).

Этой сфере в пос-

## Разговор начистоту

леднее время уделяется пристальное внимание, поскольку здесь происходят большие структурные перемены, напрямую связанные с экономикой предприятий, с состоянием бюджета, пассажирскими перевозками в городе, телефонным обеспечением. У горожан наверняка возникнет много вопросов

как общего, так и частного характера. Каждый обратившийся в администрацию по «прямому проводу» получит конкретный ответ или разъяснение, а наиболее сложные вопросы будут поставлены на контроль для дальнейшего разбирательства в отделах и службах.

**Т. ВАСИЛЬЕВА.**

## Какой у вас номер?

Горожане, занимающиеся предпринимательской деятельностью без образования юридического лица, обязаны до 1 апреля текущего года пройти процедуру переучета в налоговой инспекции.

Таково требование инструкции о порядке учета налогоплательщиков, действующей с августа прошлого года. Цель этого документа - применение единой рациональной методики учета налогоплательщиков, чтобы инспекция располагала сведениями о каждом из них. А среди физических лиц это - граждане, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица. При постановке на учет

сведения о них обрабатываются, при этом каждому присваивается так называемый идентификационный номер налогоплательщика (ИНН), являющийся единым учетным номером в налоговых инспекциях по всей территории Российской Федерации. Номер налогоплательщика представляется во всех формах заявлений, деклараций, справок, информационных письмах, утвержденных налоговой службой, а также в иных, необхо-

димых по законодательству, документах.

Предпринимателям, не прошедшим регистрацию в налоговой инспекции и не получившим идентификационный номер, в дальнейшем будет запрещено заниматься предпринимательством. Те из них, которые пользуются фактурами, уже столкнулись с тем, что в фактурах нового образца требуется идентификационный номер. Без него предпринимателю просто не отпустят продукцию или товар. А это значит, что нужно своевременно пройти переучет.

**М. РОССЕЛЬ.**

Инспектор ГНИ по г. Ленинску-Кузнецкому.

## ХЛЕБА ИЛИ ЗРЕЛИЩ?

Среди некоторой части горожан бытует мнение: к чему нам сейчас всякие концерты, праздники, выставки, зачем «отваливать» такие деньги на оформление школ, библиотек? Нам бы зарплату дали, долги бы вернули, чтобы было на что хлеба купить. Тут уж не до зрелищ.

К сожалению, не получается у нас сейчас иметь вдоволь того и другого. Больно и горько сознавать, что во многих семьях материальный достаток настолько мал, что прямо встала перед нами непривлекательная, даже страшная проблема выживания. Все чаще можно слышать — до зрелищ ли нам на голодный желудок и с астрономическими долгами за квартиру, с невозможностью достойно содержать себя и своих детей?

И работники культуры в полной мере ощущают на себе последствия нынешней финансовой ситуации: зарплату, как и все, получают с большим опозданием и по крохам. Я не экономист. Я не могу сказать: надо сделать вот так, чтобы все были сыты и одеты. Но одно я знаю твердо: нельзя взвешивать и решать — хлеб или зрелище?

Мы и так уже многое растеряли. Но, к счастью, не пришло в голову нашим отцам в годы тяжелейших потрясений и испытаний обменять Эрмитаж или Третьяковку. Большой театр или сокровища величайших русских музеев на валюту, насытиться и одеться.

Кто-то скажет: утрирую. Может быть. Сейчас многим живется очень трудно. Так что же — отказать от прекрасного концертного зала? И не надо нам ни школы искусств, ни каминного зала с его мягкой мебелью? Не надо красивого? Зато будем сыты сегодня. А завтра?

Давайте спросим об этом у сотен ребятшек, которые с трепетом прислушиваются к музыкальному инструменту. Ведь это я извлекаю из черных белых клавиш такую музыку в чудесном концертном зале. Это под моей рукой среди великолепия залов художественной школы оживают краски. Это я танцую в бальном платье «Пушкинский вальс» в каминном зале городской библиотеки... А дети — наше будущее.

Культура востребована, значит, она нужна. И недопустимо говорить сегодня о ненужности, несвоевременности финансирования культурных программ. На городские праздники, концерты, фестивали, музыкальные и литературные вечера приходят сотни горожан. Это не «пир во время чумы». Это нормальное, естественное желание людей радоваться, общаться, а не сидеть в своих квартирах в угрюмом горестном одиночестве. Давайте отнимем все это у себя и своих детей. Обменяем «никому не нужную красоту» на кусок хлеба... Да, болит у меня душа,

когда я вижу, как устают библиотекари, обслуживая читателей, которые нынче очень требовательны и грамотны. Читателю дай сейчас все самое новое, самое полное, самое-самое... По всяким разным вопросам, от которых даже у опытного библиотекаря голова идет кругом. И проявляют библиотекари чудеса изобретательности, выполняя сложнейшие читательские запросы. И приходят иногда минуты усталости и даже отчаяния, трудно бывает сохранить приветливое лицо для встречи с читателями.

И очень хочется, чтобы не опустились руки в ожидании перемен к лучшему.

С высочайшим напряжением работают сейчас все 16 библиотек ЦБС. Только в центральной библиотеке ежедневно бывают 150-200, а то и более читателей. Идут люди в библиотеку, будь то реконструированный современный читальный зал или библиотека-филиал с печным отоплением.

Не до конца проведена реконструкция центральной библиотеки, трудно обретают достойный вид другие учреждения культуры. Ждет перемен к лучшему в плане благоустройства наш городской краеведческий музей, чей замечательный коллектив проводит поистине огромную работу по сохранению истории родного города, чтобы не были мы Иванами, не помнящими родства.

Мы понимаем, что очень трудно даются городскому отделу культуры эти, по сути, героические шаги — строить, украшать город, когда столько проблем у врачей, учителей, у всех.

Давайте не будем строить, украшать, благоустраивать и создавать интерьеры. Пусть библиотекарь с книгой в одной руке другой рукой ворошит уголь в топке пещки. Так?

Ну нельзя этого допустить!

Считаю, мы должны правильно оценивать заботу администрации города, отдела культуры о сохранении, приумножении, благоустройстве учреждений культуры, тем более что на это не тратится ни рубля из средств, предназначенных на зарплату или пенсии.

Пройдут тяжелые дни. Они всегда в конце концов проходят. И не дай Бог нам тогда оказаться перед испытующими глазами наших детей, для которых мы не сохранили прошлую красоту и не создали новой.

**Г. ШАЙДУРОВА.**  
Директор ЦБС имени Крупской.

**ОБЛАСТНАЯ администрация распространила письмо, в котором напоминает порядок представления коллективов и отдельных граждан к наградам.**

За последнее время увеличилось число представлений, подаваемых в «пожарном» порядке, то есть недопустимо поздно, подчас за неделю или несколько дней до празднования, юби-

Около двух лет тому назад на улицах Ленинска-Кузнецкого появились группы патрульных, одетых в милицейскую форму, но с эмблемой военного Сибирского округа. Многие горожане сразу же окрестили их «омоновцами». Нашлись и возмущенные тем фактом, что в город введены эти специализированные группировки.

А все объяснялось гораздо проще. Уже в те годы в Ленинске-Кузнецком наблюдался рост преступлений, совершенных на улицах, и сотрудникам городского отдела внутренних дел требовалась постоянная помощь в охране общественного порядка. Со своими предложениями о создании в городе специализированного батальона из солдат срочной службы не раз выступал С. Г. Криони, бывший тогда начальником ГОВД. Администрация города пошла ему навстречу, осознавая необходимость в этом подразделении. Были изысканы финансовые средства, подобрано помещение для размещения воинской части. Активную поддержку ей администрация оказывает и до сего времени.

И вот теперь ежедневно выходят солдаты внутренних войск для охраны общественного порядка на городских улицах.

Немногие из нас, наверное, знают, что Внутренние войска МВД Российской Федерации ведут свою историю с начала XIX столетия. Еще в 1811 году в России были созданы первые формирования, подразделения внутренней стражи. В том же году император Александр I утвердил «Положение о внутренней страже», которым определялось ее назначение и задачи.

Позже в структуре военных округов Российской Армии были сформированы бригады местных войск для несения гарнизонной и караульной службы, им были переданы и конвойные команды.

Уже в 1917 году чрезвычайным комиссиям для борьбы с контрреволюцией и саботажем понадобилась вооруженная сила. Тогда и были созданы отряды из рабочих-красногвардейцев, революционно настроенных солдат и матросов. В это же время некоторыми хозяйственными ведомствами также были созданы свои вооруженные формирования для охраны производства, железнодорожного и водного транспорта, готовой продукции, других материальных ценностей. В мае 1919 года эти войска и части ВЧК были объединены и стали называться войсками внутренней охраны республики, которые подчинялись наркомату внутренних дел. Позже час-

## В «ПОЖАРНОМ» ПОРЯДКЕ

В результате материалы оформляются в спешке, не содержат должного описания конкретных заслуг представляемых к награде. Отсюда — несвоевременность рассмотрения и связанные с этим претензии. Подобный порядок рекомендовано изживать, относиться к награждению законодательству с

должной степенью уважения.

Одновременно администрация напоминает, что юбилейными датами для коллективов принято считать 50 лет, 100 лет и далее каждые 50 лет, а для граждан — 50, 60, 70, 75 и далее каждые 5 лет.

Администрация также просит направлять

наградные материалы для рассмотрения не позднее чем за 1,5-2 месяца до памятной даты. Это будет способствовать своевременному награждению отличившихся и юбиляров как государственными, так и областными наградами. Ведь ложка, что ни говори, дорога к обеду.

**Т. ВАСИЛЬЕВА.**

ти ВОХР были слиты с караульными частями Красной Армии в войска внутренней службы.

Немало славных страниц вписано в историю войск солдатами, воевавшими в гражданскую войну, достойно зарекомендовали они себя и в борьбе с политическим бандитизмом, басмачеством. Когда требовалась обстановка, части внутренних войск вместе с Красной Армией и пограничниками вставали на защиту рубежей на-

Подразделения войск правопорядка успешно выполняли свои задачи по разоружению и ликвидации незаконных вооруженных формирований в Чеченской республике, восстановлению на ее территории конституционного порядка. Верные Военной присяге солдаты, сержанты, прапорщики и офицеры в борьбе с коварным врагом проявляли решительность, находчивость, взаимную поддержку. Более четырех тысяч

было организовано огневое прикрытие КПП и охрана пункта временной дислокации. Выделялись группы для уничтожения самодельных мини-заводов по перегонке нефтепродуктов, для прочесывания населенных пунктов по изъятию незаконно хранящегося вооружения.

Патрули в городе Грозном выполняли задачи по проверке паспортного режима, разрешений на ношение оружия. Участвовали в мероприятиях разведывательного характера, изучении обстановки в городе, обнаружении мин и фугасов.

Поставленные задачи в регионах Северного Кавказа личным составом выполнены успешно, стойкость и мужество проявили при этом офицеры и солдаты взводов. К счастью, все вернулись живыми.

А служба, тем временем, продолжается. Правда, уже не под обстрелами, но и обстановку на улицах нашего города спокойной назвать тоже трудно. Охрана общественного порядка осуществляется пять дней в неделю с 17 до 23 часов. Маршруты патрулирования разрабатываются УВД города. 10 из них приходится на центральную часть города и шесть — на первый микрорайон. Кроме того, в охране правопорядка задействованы еще четыре автопатруля. Только за два месяца этого года личным составом части привлечено к административной ответственности 1567 человек, что значительно больше статистики прошлого года. Солдаты подразделения приняли участие в задержании двух грабителей чужого имущества. Задержано за совершение преступлений 10 человек.

Большинство военнослужащих добросовестно исполняют свой воинский долг. Среди них — младший лейтенант К. Е. Алексеев, старшие лейтенанты Н. М. Сытник, С. М. Экибаев, старшие прапорщики Н. С. Панов, А. А. Васильков, прапорщики С. В. Жмак и Л. Р. Табельская, солдаты Ю. С. Абдулов, А. С. Гамзяков, Р. В. Хакимов и Д. А. Таранов.

27 марта личный состав части будет отмечать свой профессиональный праздник — день Внутренних войск России.

Но даже в этот день вы увидите на улицах города солдат, одетых в милицейскую форму с изображением белого медведя на эмблеме. А это значит, что они, как всегда, следят за спокойствием и порядком на наших улицах.

**В. КАНЫГИН.**  
Зам. командира части по работе с личным составом.  
На снимке: в почетном карауле.  
Фото М. НИКОНОВА.

27 марта — День  
Внутренних войск России

## ВЕРНЫЕ ДОЛГУ И ПРИСЯГЕ



шей Родины.

В годы Великой Отечественной войны войска участвовали и в боях на поле брани, и несли гарнизонную службу в тылу. За годы войны НКВД передал в армию 27 дивизий. 23 из них награждены боевыми медалями, четыре стали гвардейскими. Свыше двухсот воспитанников войск стали Героями Советского Союза.

В 1988-1991 годах многие оперативные и специальные моторизованные части участвовали в пресечении кровавых конфликтов и столкновений на международной почве в Азербайджане, Нагорном Карабахе, Армении, Узбекистане и других «горячих» точках бывшего Советского Союза.

военнослужащих войск награждены орденами и медалями. К сожалению, в ходе боевых действий погибли более трехсот военнослужащих, свыше тысячи ранено.

В прошлом году наша часть также принимала участие в боевых действиях на территории Чечни.

20 марта 1996 года сводный батальон прибыл в республику Чечня и вошел в состав пятой тактической группировки, расположившейся в станице Червленая. В задачи подразделения входило несение службы на КПП и блокпостах с целью перекрытия подходов бандформирований. Солдаты занимались проверками транспорта, выявляя наличие вооружения и боеприпасов. Кроме того,

## ТОРГУЕШЬ – ИМЕЙ ККМ

ККМ – это контрольно-кассовые машины. Сейчас, в пору массового увлечения торговлей, их применение становится нормой. Есть специальное положение, регулирующее правовые вопросы их использования. В последнее время в него были внесены некоторые изменения, касающиеся порядка розничной торговли. В связи с этим у предпринимателей и юридических лиц возникло много вопросов, с которыми они обращаются в налоговую инспекцию. Появилась необходимость официального разъяснения. Нововведения по применению ККМ комментирует начальник оперативно-инспекторского отдела ГНИ по Ленинску-Кузнецкому О. П. ЧУПИН:

– Действительно, с 1 апреля текущего года вводятся некоторые изменения при торговле на рынках. Они касаются как юридических лиц, так и предпринимателей. Такого требования постановления Правительства Российской Федерации от 6.01.97 г. N 11. Остановлюсь на наиболее важных моментах, имеющих принципиальное значение.

Раньше торговля сельхозпродукцией разрешалась без применения контрольно-кассовых машин. Причем независимо от того, где эта торговля производилась. Теперь же продавать сельхозпродукцию без применения ККМ можно только внутри крытых рыночных помещений с

открытых прилавков, а также с открытых прилавков вне крытых рынков. Вот на это положение надо обратить всем торговцам самое серьезное внимание, поскольку незнание требований законодательства не освобождает нарушителей от налагаемых штрафов. А штрафные санкции достаточно серьезные – 350 минимальных размеров оплаты труда.

Торговля сельхозпродукцией в киосках, павильонах, палатках или с автомашин должна осуществляться с обязательным применением контрольно-кассовых машин. Причем как внутри крытых рынков, так и вне их помещений. Это требование могут проиллюстрировать на примере.

Возьмем Коняхинский рынок. Он у нас крытый. Так вот тем, кто торгует внутри него с открытых прилавков, применять контрольно-кассовые машины не нужно. А если тут же, рядом, расположены киоск или палатка, то применение ККМ для их хозяев необходимо. Вот такая разница.

Многие сегодня торгуют разнообразными промышленными товарами. Их тоже касаются требования постановления. Торговля промышленными товарами разрешается без применения контрольно-кассовых машин только на лотках вне крытых рыночных помещений. Во всех остальных случаях применение ККМ обязательно.

Предпринимателям и юридическим лицам, ведущим торговлю, нужно четко знать свои обязанности относительно использования контрольно-кассовых машин. И, самое главное, помнить об ответственности за нарушение правил их применения.

Записала  
Т. ВАСИЛЬЕВА.

## За детей мы спокойны

В детском саду N 25 после девяти часов тишина: идут занятия. За столами чинно сидят ребятки. В одной группе учатся делить круг пополам и сравнивать, что больше: целое или половина. В другой решают задачи, уточняют понятия: «условие задачи», «решение», «ответ». Лица у малышей сосредоточенны и внимательны: ведь новое так интересно! А еще на занятиях пишут в настоящих тетрадях буквы и цифры, совсем как в школе.

Действительно, обучению уделяется здесь большое внимание. Работают в «Ласточке» по программе «Радуга» и параллельно используют литературу автора Журовой по обучению грамоте. Педагоги – с большим стажем и опытом работы, любят детей и свое дело, творчески относятся к труду. Поэтому уже с младшей группы дети знают буквы, со средней – знакомятся с числовым обозначением. В старшей – проводят звуковой анализ слова. С теми, которые болевают, отстают, занимаются индивидуально. В результате к подготовительной группе все дети читают тексты, решают и составляют задачи. Ведется психологическая подготовка к школе, развиваются аналитические способности, самостоятельность, координация движений.

На музыкальных за-

нятиях поют ребята знакомые песни, разучивают новые, учатся пользоваться простыми музыкальными инструментами, ритмично двигаться под музыку. Педагоги не только интересно организуют жизнь детей, но и проводят различные консультации и собрания для родителей, а 26 марта приглашают всех на день открытых дверей, где можно будет познакомиться с жизнью в детском саду: посмотреть занятия, игры, прогулки.

Накануне праздников родители могут побывать на утренниках, где малыши раскрывают свои творческие способности. К этому ребята готовятся задолго: учат стихи, танцы, песни, готовят подарки.

Много в садике интересного, и те, кто работает в МПТЖХ, а детей водит в «Ласточку», могут быть спокойны: ребята проведут время с пользой, многому научатся, хорошо подготовятся к школе.

С благодарностью говорит заведующая детским садом Галина Федоровна Дорофеева о помощи, которую оказывает наш трест, но и мы хотим отметить родительскую заботу о наших детях со стороны педагогов Веры Петровны Переваловой, Татьяны Ивановны Корнауковой, Натальи Викторовны Бурениной, Веры Вагильевны Головач, Ирины Юрьевны Еремеевой, Жаньы Михайловны Епиной, повара Аллы Степановны Старкиной. Это благодаря их заботе наши ребятки сыты, присмотрены и заняты интересным делом.

И. ДЕРЕВЯГИНА.  
Работница МПТЖХ.

## «СПЕЦИАЛИСТ» ПО СЧЕТЧИКАМ

В течение января-февраля 1997 года первый отдел милиции был буквально завален заявлениями потерпевших об украденных у них электросчетчиках, расположенных на лестничных площадках.

Раскрытию преступления предшествовали долгие дежурства работников милиции в подъездах домов микрорайона; во время одного из них и был задержан виновник.

Увидев сотрудников милиции, мужчина бросился убежать, выбросив через окно сумку, в которой были обнаружены только что снятые им четыре счетчика. При досмотре оказалось, что на «операции» он ходил во всеоружии, имея при себе три отвертки, плоскогубцы, «бокоре́зы». Все инструменты были заизолированы. Схема кража была следующей. Проходили они обычно между тремя часами ночи и шестью утра. Вор отключал общий рубильник и затем спокойно срезал провода счетчиков. Всего он похитил около 150 счетчиков. Сбивал их владельцам частных торговых точек, где они продавались по 10 тысяч за штуку, при государственной стоимости – 165 или 254 тысячи рублей.

Подозреваемым в преступлении оказался человек, хорошо владевший своим делом. В прошлом он работник УККТС, затем работник шахты имени Ярославского. В настоящем – безработный алкоголик и наркоман.

С. ГОРДОСЕВИЧ.

Добро и зло идут по жизни рядом. И потому неисчислима цепь человеческих бед и несчастий. Бесконечные войны, на которых льется кровь, стихийные бедствия, уносящие тысячи жизней, социальные и политические катаклизмы, эпидемии страшных болезней, голод, разруха, отсутствие самого элементарного для существования... Силам зла люди доброй воли противопоставили сострадание, милосердие. Более ста лет Красный Крест несет высокую, благородную миссию бескорыстной помощи больным, раненым, военнопленным, заключенным, голодающим, бе-



К юбилею  
Общества  
Красного Креста

## ПО ЗОВУ МИЛОСЕРДИЯ

женцам и вообще всем, кто остро нуждается в постоянной поддержке.

Российское Общество Красного Креста было официально учреждено 15 мая 1867 года, когда идеи и принципы движения распространились по всей Европе. С тех пор русские санитарные отряды помогали раненым и больным не только в своем Отечестве, но и далеко за его пределами. А наши сестры милосердия снискали себе добрую славу на ниве попечения, заботы и ухода.

В предлагаемом читателям газеты цикле материалов мы расскажем об истории создания и становления Красного Креста, его сегодняшнем дне. Может, кто-то откликнется: поделится своими размышлениями на эту тему или захочет протянуть руку помощи нуждающимся. Ведь идеалы добра и гуманизма должны быть основой нравственности, какие бы перемены вокруг ни происходили.

### 1. На поле битвы

Все началось 24 июня 1859 года, когда тридцатилетний швейцарский предприниматель Анри Дюнан колесил в своем экипаже по дорогам Северной Италии. Что привело его сюда? Дюнан ехал на встречу с французским императором Наполеоном III, ведущим войну в этих краях. Господи из Женевы намеревался получить аудиенцию у монарха. Говоря современным языком – обратиться к нему как к последней инстанции. Обратиться в надежде получить земли для создания сельхозпредприятия.

Вступившись за Италию, ведущую войну за независимость, Наполеон III сражался тогда во главе французских войск с австрийской армией. Несколько крупных боев уже отгремело. И вот 24 июня неподалеку от местечка Сольферино разыгралось решающее сражение. Таких кровавых битв не было, пожалуй, со дня Бородина.

Две 150-тысячные армии внезапно столкнулись около шести часов

утра, когда солдаты не успели даже толком укрепиться перед боем. День был знойным, солнце палило нещадно. Тучи пыли и дыма заволкли поле битвы. То, что Дюнан наблюдал с холма, было ужасным адом. Об этом он расскажет позже в своей книге «Воспоминание о битве при Сольферино». Развернулась ужасающая кровавая бойня, резня, где никому не было пощады. Но самое страшное началось потом, когда сгустились сумерки. На равнине, по холмам и оврагам остались лежать более 40000 жертв – убитых и раненых.

Дюнан поразило то, что раненые фактически брошены на произвол судьбы. Большинство из них было суждено умереть прямо здесь, под открытым небом, под пологом крови и жажды. Ведь помочь некому: санитарные службы армий столь малочисленны, что едва ли можно всерьез говорить об их существовании. Солдат, потерявший способность сражаться, никому, оказавшемуся, уже больше не нужен.

Выйдя из экипажа, Дюнан поднимается вверх по дороге к главной церкви. Он видит, что вдоль всего склона, по желобу, предназначенному для стока дождевой воды, непрерывным потоком струится человеческая кровь... Это жуткое зрелище так потрясло Дюнана, что он напрочь забыл о цели своей деловой поездки.

В течение нескольких дней он с группой добровольцев, не покладая рук, ухаживает за ранеными. По его просьбе женщины из городка и окрестных деревень становятся санитарками. Главным аргументом убеждения стала крылатая фраза «Все мы братья». Следуя ей, Дюнан потратил имевшиеся при себе деньги на закупку белья, бинтов, табака, продуктов и напитков для госпиталей. Видя столь редкую бескорыстность, к швейцарцу потянулись новые добровольные помощники.

Он сам не имел ни-

каких медицинских знаний. Выполнял повседневную работу санитаров: промывал раны, перевязывал солдат, помогал им, лежащим вповалку на голом полу, удобнее устроиться, кормил и поил. Выслушивал последние желания умирающих, старался утешить их на пороге смерти. А вокруг творилось такое, что впору было бежать куда глаза глядят. Дышать нечем, все пропитано вонью испражнений и гниющих ран. Тучи мух роятся здесь и там. Стоны, крики, кровавые лужи, ампутированные конечности, изуродованные лица и тела... Страшно даже представить такую картину. И нам, людям конца XX века, трудно понять, что двигало поступками Дюнана, предпринимателя, случайно попавшего на войну. Может, потому, что никогда не были на его месте. А скорее, причиной здесь то, что человек такой отзывчивой на чужие страдания души – большая редкость. И слава Богу, что его пример стал со временем образцом для подражания.

В своей книге «Воспоминание о Сольферино», увидевшей свет три года спустя, Дюнан задает общественности главный вопрос: «Отчего нельзя основать добровольные общества, которые во время войны подавали или организовывали бы помощь раненым и уход за ними?». И отвечает на него сам, создавая с группой единомышленников Международным комитетом помощи раненым. Идею горячо поддержали европейские правительства. Вскоре в Женеве собирается международная конференция, принявшая протокол о принципах нового общественного движения. День подписания этого документа – 29 октября 1863 года – и стал днем рождения Красного Креста. Сразу же появляются первые национальные общества. В числе тех стран, которые откликнулись на призыв, была и Россия.

Т. СТАРОВОЙТОВА.  
Председатель горкома  
Общества Красного  
Креста.

# «ДЕЛАТЬ СТАВКУ НА СВОИХ!»

- ТАКОВ НА БЛИЖАЙШИЕ ГОДЫ ДЕВИЗ ТРЕНЕРОВ ХОККЕЙНОГО КЛУБА «ШАХТЕР», ВЫШЕДШЕГО ВНОВЬ В ВЫСШУЮ ЛИГУ

Наш разговор с главным тренером клуба А. А. ВЕДЕНЕЕВЫМ был коротким. Газета достаточно полно писала о процессах, идущих в команде, о финальной пультке чемпионата России, оказавшейся счастливой для команды. Можно лишь коротко еще раз оглянуться назад и - что впереди, чем уже озабочено руководство клуба?

- Прошедший финальный турнир, - подытожил Александр Александрович, - в принципе объективно расставил команды по местам. Трудно было обойти сбалансированный во всех линиях, выполнивший весь тренировочный цикл, хорошо финансируемый новосибирский «Спартак». Достоинство сражались «Знамя» (г. Воткинск), «Никельщик» (г. Верхний Уфалей). Ни одной проходной игры не было у «Факела» из Богдановича. Так что наше второе место стоит многого.

Нужно учесть, что сразу шестеро наших хоккеистов - А. Зыкин, А. Сюткин, Д. Федоров, А. Горский, А. Юрин (капитан команды) и С. Васильев - получили травмы. Но нашли мужество завершить турнир, и вся команда хорошо их подстраховала, не растеряла боевого духа. Самых больших похвал заслуживает пучий нападающий финала Дмитрий Чуркин, также игравший с травмой, но, наряду с новосибирцем Евгением Куксом, забивший больше всех голов - 10.

- Вы назвали уже опытных, проверенных игроков, которые наверняка будут играть и в следующем сезоне. А «покупать» кого-то придется? Сегодня, к сожалению, без этого не обходится ни один профессиональный спортклуб.

- Да, комплектование команды не закончилось. Нужно исходить из реальности: сегодня 3-4 игрока «Шахтера» не соответствуют уровню клуба высшей лиги. Придется искать их на стороне. И мы вновь обращаем свои взоры на новосибирский «Сибсельмаш». Исходя из наших



финансовых возможностей, из высокой оценки тамошних игроков, учитывая прекрасные деловые (а не деляческие!) отношения, сложившиеся с соседями и на уровне претендентов, и на уровне тренеров клубов. Руководитель «Сибсельмаша» Валерий Николаевич Журавлев - воспитанник ленинско-кузнецкой школы хоккея с мячом. Уже это говорит о многом. Вместе с нашим президентом Сергеем Ивановичем Колеватых они ставят единую и высокую задачу: сибирские команды должны не прозябать в высшей лиге, а достойно представлять регион и показывать зрелую, солидную игру.

Ободряет «Шахтер» и высокая оценка его игры восьмикратным чемпионом мира, легендой советского, русского хоккея Валерием Павловичем Масловым, уверенного, что мы неизбежно смотрелись бы и в западной зоне высшей лиги. Такая оценка особенно ценна, если учесть, что в течение прошедшего чемпионата на нас никто не «ставил», но мы резко прогрессировали от игры к игре. И дошли до того, что могли играть всемером против

некоторых полносоставных команд. Мне до сих пор до слез обидно только за то, что «Шахтер» не показал яркой игры в финале из-за сильной оттепели и безобразного льда - хотелось порадовать болельщиков...

- В прошлом году у вас была возможность играть в высшей лиге, но из-за финансовых и иных трудностей клуб отказался от этой затеи. Теперь - нет...

- Мы окрепли и финансово, и организационно, и именно - в игровом плане. 18 марта глава городской администрации подписал распоряжение о финансировании СК «Шахтер», где расписано долевое участие предприятий, а их около тридцати. Мы верим, они не дадут угаснуть нашей школе, традициям хоккея. А в этом сезоне они могут заметно обогатиться. 22 команды разбиты по зонам, и наша откровенно элитная: мы будем играть с «Сибсельмашем», «Сибскакой» (Иркутск), СКА (Свердловск), красноярским «Енисеем». А как же скрестить клюшки с чемпионом - архангельским «Водником»? Это будет спортивный праздник для горожан!

- Вы упомянули о городской школе русского хоккея. Но разве ее укрепишь иногородними игроками?

- Вопрос не в географической принадлежности того или иного игрока, а в формировании духа шахтерской, городской команды, которой нужно отдавать всего себя. Сегодня всем требованиям хоккейной практики отвечают новосибирская и кемеровская школы. Но! Мы женили новосибирца Диму Чуркина на местной девушке. Прижился прочно и капитан Андрей Юрин из «Кировца», Саша Горский, который великолепно отыграл финал. Но уже рядом с ними - воспитанники городских клубов Павел Тетерин, Александр Никольшин, Дмитрий Каретин. «Рыжий, давай!» - с любовью кричат болельщики Дмитрию. Вот на таких «рыжих» и будем делать основную ставку. Ничего большого с одними «легионерами» не добьются. Мы это четко осознаем и вносим в планы работы.

Интервью подготовил Е. НОСЫРЕВ.

Поздравляем!



Валентину Антонову Матвееву с днем рождения!  
В Ваш день рождения желаем Вам здоровья, Здоровье будет - будет все: И молодость, и счастье, безусловно. Пусть каждый день Вам радость лишь несет. Мы все Вас уважаем за сердечность, За то, что Вы в заботах и трудах, За Вашу беспокойную натуру, За то, что к людям Вы внимательны всегда. Коллектив негосударственного пенсионного «Стимул-фонда».

Дорогую, любимую жену, маму, бабушку Лидию Васильевну Волычеву с юбилеем! Желаем света и тепла, Желаем счастья и добра. Здоровья крепкого навеки, Всего, чем счастлив человек.

Муж, дети, внуки. Дорогую маму, бабушку Зинаиду Федоровну Антонову с 55-летием!

Желаем радости и счастья, Здоровья крепкого вдвойне. Желаем самого простого - Прожить подольше на земле! Дети, внуки.

Дорогую, милую сестру и тетю Зинаиду Федоровну Антонову с юбилеем! 55 январей,

55 февралей Пролетели, как миг, над твоею судьбой. Только годы не льстят, Только годы не лгут, По вискам, по глазам не бесследно бегут. Желаем тебе, наш юбиляр, Здоровья, бодрости, успеха И сохранить душевный дар

Еще хотя бы на полвека, С уважением и любовью сестра, племянница, брат.

Евгения Петровича Коровина с юбилеем! Жить желаем долго, не болея.

Прошагать сквозь трудные года. Праздновать большие юбилеи, Не старея сердцем никогда

От всей души, с поклоном и любовью, Мы все желаем долгих лет,

Большого счастья, крепкого здоровья, И пусть судьба хранит от бед.

Мама, папа и семья Герман.

## ПРИГЛАШАЕТ ЛИТОБЪЕДИНЕНИЕ "ПАРУС"

29 марта в 12 часов в библиотеке имени Крупской состоится очередное заседание литобъединения. Приглашаются все желающие.

## ПРОДАЮТ

Брус сосновый, сухой, 18х18х4,5 м, тес, плаху. Цена договорная. Обращаться: с. Красное, д. Харьков Лог, к Собину.

Дом по ул. Бабушкина, 37 (между шахтой «Комсомолец» и остановкой «Телецентр»). Обращаться: ул. Ботаническая, 3.

Утерянные печать и угловой штамп АООТ «Шахтоуправление «Кольчугинское» считать недействительными.

Коллектив ПУ-38 глубоко скорбит по поводу смерти старейшего работника училища

## МЕВИУСА

Фердинанда Владимировича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Управление по физической культуре и спорту, совет ветеранов спорта выражают искреннее соболезнование по поводу преждевременной смерти ветерана, мастера спорта по лыжным гонкам

## ЧУДМАЕВА

Семена Владимировича

(Следующий номер газеты выйдет 28 марта.)



Городская газета

## УЧРЕДИТЕЛИ:

Ленинско-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Редактор С.П. БАРАНОВ.

## Адрес редакции:

652500, г. Ленинско-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

## Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета отпечатана в Ленинско-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17). Телефон директора 2-07-14.

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная. Заказ № 1986. Цена одного экземпляра - 600 руб.